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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

 

Buenos días. Bueno, disculpad el calor que estaréis aquí… 

Bueno, varias cositas que quería apuntar.  

En primer lugar, sobre la Cumbre Unión Europea-Balcanes Occidentales, tres 

cuestiones. 

La primera: yo creo que esto demuestra el atractivo de un proyecto inclusivo como es 

el de la Unión Europea. Tenemos más de siete países, muchos de ellos en los 

Balcanes Occidentales, llamando a la puerta para el ingreso en la Unión Europea. Y 

eso demuestra la robustez y también el vigor de un proyecto político, el de la Unión 

Europea, que, pese a sufrir los ataques que está sufriendo por parte de fuerzas 

geopolíticas como es el caso de Rusia en Ucrania, sigue siendo un proyecto atractivo 

también para muchas sociedades que están viendo que la prosperidad, que también 

la consolidación de la democracia, como ocurrió en España hace 40 años, tiene todo 

que ver con su pertenencia a la Unión Europea. 

En segundo lugar, también ser conscientes de que esos proyectos de acceso a la 

Unión Europea, acompañados de las reformas internas que tienen que hacer estos 

países de los Balcanes Occidentales, contribuirán a la mayor estabilidad y la mayor 

prosperidad compartida del conjunto del continente europeo. 

Nosotros desde España siempre hemos considerado que no puede haber una Unión 

Europea completa sin los Balcanes Occidentales dentro. Y queremos reconocer 

también el país de Montenegro, con su impulso reformista, todo lo que están haciendo 

precisamente para poder ser de los primeros países en ingresar en la Unión Europea. 

Para que nos hagamos una idea, la Unión Europea no registra un proceso de 

ampliación desde 1973. Yo tenía un año de edad entonces. Yo creo que ya va siendo 

hora de que, efectivamente, abordemos eso, no solamente como una cuestión técnica 

que está recogida en los Tratados, sino también como una materia de decisión política, 

de decisión geopolítica que tiene todo que ver también con la estabilidad y la 

prosperidad compartida en esta región tan compleja como son los Balcanes 

Occidentales. 

Y, finalmente, España aporta en este debate de la ampliación algunas propuestas que 

creo que pueden ser positivas. 

La primera: bueno, si se están produciendo avances en reformas internas por parte 

de estos países en algunas materias, ¿por qué no ir incorporándolos 
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institucionalmente a estos países que llaman al acceso a la Unión Europea en el 

Consejo Europeo en estos debates? ¿Por qué no ir incorporándolos gradualmente 

como es, por ejemplo, en el acceso al mercado interior? 

Por tanto, España es favorable a la ampliación. Es la Unión Europea una Unión 

incompleta si no incorporamos, ahora que estamos en los Balcanes Occidentales, a 

los Balcanes Occidentales. Reconocer el esfuerzo y el liderazgo que está ejerciendo 

Montenegro en ese proceso de acceso. Y, mientras, tanto pues efectivamente ir 

paulatinamente incorporándolos en la Unión Europea en aquellas cuestiones donde 

ya haya acuerdo entre la Comisión Europea y, en este caso, los países candidatos. 

Sobre una cuestión antes de responder a sus preguntas de política nacional. Decir, 

en primer lugar, que desde luego las informaciones que se han conocido durante estos 

últimos días nos llenan, primero, de decepción, segundo, de preocupación y también 

de indignación. 

Y quiero decirle a los españoles y españolas que a mí también. Y en esto quiero ser 

muy claro, nunca he conocido ni nunca se me ha informado sobre las andanzas de la 

señora Leire Díez. Y, si no se ha hecho, es precisamente porque nunca las hubiera 

tolerado. 

Por eso quiero ser en este caso absolutamente rotundo, que los ciudadanos y 

ciudadanas no tengan ninguna duda al respecto: es el momento de la justicia, vamos 

a dejar trabajar a la justicia, como siempre hemos dicho desde el Gobierno de España 

y también desde el partido que me honro en dirigir, que es el Partido Socialista Obrero 

Español. 

Y, de hecho, es así porque hemos actuado con contundencia hasta incluso cuando 

hemos visto meros indicios en otros casos que todos tenemos en mente. 

Lo que no vamos a permitir, y yo no lo voy a permitir desde el punto de vista del 

Gobierno y también desde el punto de vista del Partido Socialista Obrero Español, es 

que las corruptelas de unos pocos y el ruido interesado de unos muchos, de una 

oposición marrullera que no tiene otra cosa que ofrecer a la ciudadanía que eso, que 

maniobras, que ruido y que insidias, tape e impugne un proyecto político que está 

trayendo prosperidad, crecimiento económico, creación de empleo, avances sociales, 

blindando derechos y libertades ante el avance de la ultraderecha y, por supuesto, 

siendo un referente a nivel internacional en muchos ámbitos que afectan también al 

día a día de nuestros ciudadanos y ciudadanas. 

P.- [Almudena Guerrero, TVE] Presidente, acaba de decir que nunca tuvo 

conocimiento. Sin embargo, la UCO le señala como el “one”, al que se refiere 

Leire Díez en sus conversaciones. ¿En ningún momento dio ninguna orden para 

proteger informaciones sobre usted o sobre su entorno? 
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Presidente.- En absoluto. De hecho, yo creo que hay que respetar, como he dicho 

antes, el auto del juez de la Audiencia Nacional. No voy a entrar en ninguna valoración, 

que en este caso se puede hacer por la UCO. Lo respeto. Hay que dejar trabajar a la 

Justicia. 

Lo que yo sí les puedo garantizar es que ni nunca avalé ni nunca tuve información ni 

nunca tuve conocimiento de algo que nunca hubiera tolerado. De hecho, siempre he 

sido muy claro en esto. Yo no hago, ni he hecho, lo que otros sí me hicieron a mí. 

Porque, efectivamente, hay informaciones de hace muchos años en donde una policía 

mal llamada patriótica de un Gobierno del Partido Popular, este sí, utilizó los resortes 

del Estado para obstruir acciones judiciales y también la investigación de las Fuerzas 

y Cuerpos de Seguridad del Estado. 

Por tanto, desde ese punto de vista, quiero ser muy claro, quiero ser rotundo y 

contundente. 

P.- [Iñaki Aguado, Telecinco] Presidente, ¿mantiene la confianza en el ministro 

Marlaska y la directora general de la Guardia Civil, después de que hayan 

reconocido que sí se produjeron reuniones con Mercedes González y Leire 

Díez? 

Presidente.- Yo creo que la directora general de la Guardia Civil ayer dio las 

explicaciones. Y quiero decirle que, desde el Gobierno y desde el propio Ministerio del 

Interior, se ha manifestado la confianza en la profesionalidad y la y la honestidad de 

la directora general de la Guardia Civil, de Mercedes González. 

Por tanto, yo solamente puedo, apoyar esas declaraciones y trasladar esa confianza 

y ese apoyo en la actual directora general de la Guardia Civil, que por cierto, está 

haciendo un trabajo muy positivo dentro de esta institución tan importante y 

respetando, como no puede ser de otra manera, la autonomía de la Guardia Civil. 

P.- [José Miguel Blanco, EFE] Comentaba que no conocía las actividades de 

Leire Díez, ¿considera que su nombre ha sido utilizado? 

Y, por otro lado, si le preocupan algunos movimientos que está habiendo, como 

una plataforma de militantes socialistas en el Congreso extraordinario y que eso 

pueda reproducirse en el Comité Federal de Madrid. 

Presidente.- Bueno, respecto a lo primero, yo desde luego, en fin, creo que el Partido 

Socialista ayer fue claro en su declaración sobre cómo calificamos la utilización del 

Partido Socialista Obrero Español en vano para fines que nada tienen que ver con los 

objetivos nobles que defiende y promulga y promueve el Partido Socialista allí donde 

gobierna, como es el caso del Gobierno de España. 
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Por lo tanto, como he dicho antes, dejemos trabajar a la Justicia. Y, en ese sentido, el 

Partido Socialista se comunica siempre con hechos, con acciones, con decisiones. 

Ahora estamos los equipos jurídicos del Partido Socialista investigando y analizando 

toda la documentación de toda esta causa, que es más de un terabyte lo que hay de 

información. Y cuando lo hagamos, con rigor y con la solvencia que siempre hemos 

querido hacer este tipo de acciones, ustedes tendrán debida información sobre cuáles 

son las acciones que vamos a emprender. 

Pero me parece importante el que, efectivamente, traslade eso, que nosotros lo que 

estamos es ahora mismo trabajando con el equipo jurídico para saber exactamente 

qué acciones se van a emprender en defensa de la honorabilidad, por supuesto, y de 

la limpieza del Partido Socialista. 

El Gobierno es un gobierno limpio. Mi partido es un partido íntegro. Y, desde luego, 

las corruptelas de unos pocos no van a enmarañar ni tampoco impugnar la enorme 

tarea que está haciendo este Gobierno y también el Partido Socialista en todos y cada 

uno de los rincones de nuestro país. 

Y, sobre la cuestión que usted plantea. Mire, el Partido Socialista impulsó ya 

definitivamente los procesos de primarias, tanto para la elección de la candidatura a 

cualquier institución. El Partido Socialista, por supuesto, también tiene primarias para 

la Presidencia del Gobierno de España, también para la elección de su secretario 

secretaria general a todos los niveles. Hay democracia interna, hay debate. 

A mí eso me parece saludable y yo no puedo sino dar la bienvenida a cualquier tipo 

de debate que contribuya a mejorar y consolidar una opción que me parece que está 

demostrando que, en efecto, las políticas socialdemócratas están haciendo muy bien 

al país en términos, insisto, de crecimiento, de creación de empleo, de consolidación 

de derechos y libertades y de proyección internacional. Y eso creo que también es 

muy importante reivindicarlo. 

P.- [Carlota Núñez, Cuatro] Presidente, en el sumario [inaudible] por parte de la 

presidenta del Partido Socialista, de Narbona, de que estaba al tanto de algunas 

de las tareas que hacían Leire … [inaudible] 

Presidente.- Bueno, yo creo que la presidenta fue clara ayer en su declaración, 

también el partido. Se está haciendo referencia a una reunión que ya se conocía, que 

se hizo público, hasta incluso también en este caso por el secretario de Organización, 

Santón Cerdán. Por tanto, no hay nada grave ni malo y, por tanto, pleno respaldo a la 

presidenta del Partido Socialista. 

P.- [Iñaki Aguado, Telecinco] Presidente, esta semana ha anunciado la 

tramitación de Presupuestos Generales del Estado para 2027. De alguna 
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manera, reduciendo los próximos meses del calendario político, porque habla 

de presentarlos en las Cortes. 

Me pregunto si, llegado el momento, esas cuentas públicas no salen adelante, 

¿eso motivaría un adelanto electoral o agotaría de igual manera la Legislatura? 

Presidente.- Pero es que estamos ya en la pantalla posterior. No hemos presentado 

ni los ni los presupuestos y ya me estáis preguntando qué es lo que sucederá en las 

Cortes Generales. 

Lo primero, hay una obligación constitucional que el Gobierno de España va a cumplir. 

En segundo lugar, nosotros queremos unos nuevos Presupuestos que sean más 

sociales, que cumplan con el rigor fiscal que caracteriza a este Gobierno y que 

continúe la agenda de transformación económica y social que estamos 

implementando de ocho años a esta parte. 

A partir de ahí, a mí me gustaría apelar también a la responsabilidad de todos los 

socios parlamentarios que de una u otra manera han contribuido a que esta legislatura 

avanzara. Son más de 60 leyes las que hemos aprobado en esta Legislatura. Y 

múltiples acuerdos que estamos impulsando. 

En paralelo, va también yo creo que una de las demandas de todos los territorios y de 

las formaciones políticas, que es un nuevo sistema de financiación autonómica. 

Por tanto, son dos reformas importantes, son dos iniciativas políticas de mucho 

calado, junto con la culminación de la de los fondos europeos, que culmina el 31 de 

diciembre de este año. Y, además de ello, evidentemente, el finalizar, esperemos que 

para bien, a la espera del pronunciamiento del Tribunal de Justicia Europeo, de esa 

agenda de normalización que, en este caso, representa la amnistía. 

P.- [Almudena Guerrero, TVE] A la espera de su comparecencia en el Congreso, 

de la que seguimos sin fecha. 

Presidente.- Bueno, pero eso depende, depende de las Cortes Generales. No 

depende de mí. 

P.- [Almudena Guerrero, TVE] ¿Tiene pensado, presidente, convocar a los 

grupos antes o después para intentar reconducir la relación? Porque hay socios 

como el PNV o Junts, que le han pedido un adelanto electoral. 

Presidente.- Bueno, el Partido Nacionalista Vasco, creo que con dudas y lógicamente 

con escepticismo, ha abierto la puerta a esa, a ese diálogo en relación con la 

propuesta de los Presupuestos Generales del Estado. Y con Junts per Catalunya, 
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efectivamente, interlocución está rota. Pero seguimos trabajando precisamente para 

reconstruir esa esa relación de diálogo con el partido de Junts per Catalunya. 

Creo que tenemos iniciativas que son muy positivas tanto para Euskadi como para 

Catalunya. En el ámbito de la financiación autonómica, sin duda alguna. El otro día lo 

dije en el Cercle de Economía. No solamente es la financiación autonómica, también 

es la quita de la deuda y también son las entregas a cuenta: más de 150.000 millones 

de euros. El máximo histórico, que en el pasado Consejo de Ministros hemos dado a 

las comunidades autónomas. 

Y en relación con este asunto, efectivamente, lo que siempre hemos trasladado a los 

grupos parlamentarios es nuestra absoluta honestidad e integridad. Y ahí está 

precisamente el que hemos sido contundentes cuando ha habido casos que 

desgraciadamente no representan las conductas y la ejemplaridad que caracteriza al 

Partido Socialista. 

Por tanto, dejemos trabajar a la justicia y, por supuesto, absoluta colaboración con ella 

y con las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 

P.- [José Miguel Blanco, EFE] [Inaudible] Aseguraba que no habría domingo 

electoral. ¿A día de hoy, puede garantizar que [inaudible]? 

Presidente.- Yo sé que eso es otra vez un titular, pero puedo garantizar, por activa y 

por pasiva que no va a haber un súperdomingo electoral, que creo que hay un debate 

que se tiene que sustanciar, que es el de los alcaldes y alcaldesas candidatos a las 

alcaldías, también a las presidencias autonómicas a las que se concurran en esos 

comicios del próximo mes de mayo. Y lo que sí que les puedo garantizar a los 

españoles y a todos los partidos políticos es que, desde luego, no va a haber un súper 

domingo electoral. 

Presidente.- One, one question, please. 

[Presidente.- Una, una pregunta por favor] 

P.- [Montenegro TV] [Inaudible] 

Presidente.- We are very positive and I would like to commend the government for the 

reforms and also, you know, from Spain, we're always open and happy to enlarge the 

European Union towards Western Balkans. Because, at the end of the day, we don’t 

feel that the European Union is complete without the countries that compose the 

Weston Balkans. 

And, in this regard, I think that Montenegro is leading. It is leading the internal reforms. 

And I would like to acknowledge and commed this effort. 
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Presidente.- Nos sentimos muy optimistas y me gustaría felicitar al Gobierno por las 

reformas y, además, desde España, siempre estamos abiertos y dispuestos a ampliar 

la Unión Europea hacia los Balcanes Occidentales. Porque, al fin y al cabo, no 

creemos que la Unión Europea esté completa sin los países que componen los 

Balcanes Occidentales. 

Y, en este sentido, creo que Montenegro está a la cabeza. Está liderando las reformas 

internas. Y me gustaría reconocer y elogiar este esfuerzo. 

P.- [Almudena Guerrero, TVE] Retomando la pregunta de la compañera sobre 

que asumirán responsabilidades, ha dicho usted, presidente, que está con una 

investigación y que tomarán medidas. ¿Qué tipo de medidas? 

Presidente.- Bueno, ya lo sabrán ustedes. Lo importante es que nosotros actuamos 

con hechos y comunicamos con hechos. Somos gente rigurosa, somos gente 

solvente, y, por tanto, ahora están los equipos jurídicos analizando toda esta ingente 

información y trabajando en los próximos pasos que vamos a dar. 

Presidente.- Bueno, ya está, que si no… 

P.- [Iñaki Aguado, Telecinco] Una última, presidente. 

Presiente.- Venga. 

P.- [Iñaki Aguado, Telecinco] La oposición le acusa de atacar al Poder Judicial y 

a los jueces cuando hablan de linchamiento, de doble vara de medir… ¿quién 

estaría detrás de esa operación con métodos contrarios a la democracia? 

Presidente.- Pues, fíjese, al contrario. Nosotros, y yo particularmente, cuando ha 

habido causas judiciales en donde efectivamente ha habido una consistencia. El 

Partido Socialista ha actuado con total contundencia y no quiero tampoco mencionar 

los casos, porque ustedes lo saben perfectamente. 

E incluso hubo debate, cierto debate cuando tomamos medidas disciplinarias en 

relación con José Luis Ábalos, que no fueron comprendidas por parte de la militancia 

o que no fueron comprendidas por parte de los medios de comunicación porque 

decían que quizá eran demasiado, digamos, desproporcionadas respecto a la 

información que se tenía en el momento. 

Por tanto, nosotros siempre hemos colaborado con la Justicia. Nosotros nos hemos 

tomado siempre muy en serio las informaciones que aporta tanto la justicia como las 

Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 

Pero lo que no vamos a permitir es que esta oposición marrullera utilice el ruido, las 

insidias, sin ningún tipo de fundamento para impugnar la labor de un Gobierno que 
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está haciendo que España hoy goce de uno de los mejores momentos de los últimos 

40-45 años de nuestra historia democrática.  

En crecimiento económico, en creación de empleo, en avance social, en blindaje de 

derechos y libertades que hoy se están poniendo en cuestión por parte de la 

ultraderecha en esos acuerdos que tiene con el Partido Popular en los territorios. Y 

también, lógicamente, lo estamos viendo en otras partes de Europa y del mundo. Y la 

referencia internacional que hoy representa España en términos de paz. 

Por tanto, creo que hay que diferenciar lo que es el debate político que nosotros 

podemos tener legítimamente con el Partido Popular y con y con VOX, y denunciar 

con pruebas que, efectivamente, esto está sucediendo, esa marrullería, esas 

maniobras con malas artes para intentar derribar al Gobierno sin aportar ni una 

propuesta. Y, en segundo lugar, el respeto a la justicia siempre lo hemos manifestado 

el respeto a la justicia y a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 

Insisto, lo he dicho antes, yo no hago lo que a mí me hicieron a nosotros y a mí en 

particular, una mal llamada policía patriótica me expidió siendo líder de la oposición. 

Y yo fui uno de otros muchos, de otros adversarios políticos, de otras causas judiciales 

que afectaban al Partido Popular y donde se utilizaron los resortes del Estado 

precisamente para obstruir la acción judicial o la investigación de las Fuerzas y 

Cuerpos de Seguridad del Estado. 

Esa regeneración llegó, precisamente, cuando hace ocho años culminó positivamente 

la moción de censura y hubo un cambio de gobierno con el Gobierno de coalición 

progresista. 

Y eso lo voy a defender porque es la verdad. A partir de ahí vamos a dejar trabajar a 

la Justicia. Pero lo que yo sí le puedo garantizar a la ciudadanía es que, en fin, 

nosotros ni hemos avalado nunca ni nunca se nos ha informado de las andanzas de 

la señora Leire Díez. 

Bueno, muchas gracias. 

 

 

 

 

 

 (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en español y en inglés) 


